ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА

Задания I уровня

Тестирование
ИНВАРИАНТНАЯ ЧАСТЬ
Информационные технологии в профессиональной деятельности

ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА

1. Выберите  тематическиq  домен
1. Shop

2. Ru

3. Jp

4. Uk
2. Информацию, не зависящую от чьего-либо мнения или суждения, называют: 

1. Достоверной

2. Объективной

3. Понятной

4. Актуальной

3. В какой из последовательностей единицы измерения  информации указаны в порядке убывания
1. Гигабайт, килобайт, мегабайт, байт

2. Гигабайт, мегабайт, килобайт, байт

3. Мегабайт, байт, килобайт, гигабайт

4. Байт, килобайт, мегабайт, гигабайт
4. Информационная культура человека на современном этапе в основном определяется: 
1. Умением работать с Word
2. Умением разрабатывать  компьютерные программы

3. Умением извлекать информацию из разных источников

4. Умением собирать компьютер из запчастей
5. Наибольший объем информации человек получает при помощи:
1. Осязания

2. Слуха 

3. Зрения

4. Обоняния 

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ 
1. Общество, в котором в изобилии циркулирует высокая по качеству информация и  есть все необходимые условия по её хранению, распределению и использованию называется _________
2. Процесс замены физического и умственного труда человека работой технических средств называется ____________
3. Совокупность элементов, объединённых связями и обладающих определенной целостность называется  _____________
4. Компьютерная система, способная заменить профессионала в некоторой предметной области называется ___________
5. Набор соглашений о правилах формирования  и форматах сообщений Интернет,  о способах обмена информацией между абонентами сети называют __________
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Установить соответствие между понятиями:

	1
	Автоматизированная система
	А
	Управление производится с помощью технических средств

	2
	Автоматическая система
	Б
	Человеко- машинный комплекс

	3
	Информационная система
	В
	Средства, методы и персонал, обеспечивающие сбор, хранение, обработку, поиск информации


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


2. Установить соответствие:

	1
	Жёсткий диск
	А
	Устройство ввода

	2
	Оперативное запоминающее устройство
	Б
	Устройство вывода

	3
	Принтер
	В
	Внутренняя память

	4
	Дигитайзер
	Г
	Внешняя память


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установить соответствие между понятиями:

	1
	IP
	А
	Сервер доменных имен 

	2
	URL
	Б
	Текстовый адрес компьютера

	3
	DNS 
	В
	Числовой адрес компьютера


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


4. Установить соответствие, между понятиями:

	1
	Информационно - справочные информационные системы 
	А
	поиск, обработка и вывод данных 

	2
	Информационно - поисковые  системы 
	Б
	перевод документов из бумажной формы в электронную 

	3
	Автоматизация документооборота 
	В
	поиск и вывод данных 

	4
	Экспертные информационные системы
	Г
	выполнение функций эксперта с помощью  компьютера и программного обеспечения 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установить соответствие между устройством и его функцией:

	1
	Ввод графической информации
	А
	Процессор

	2
	Выполнение арифметических и логических действий
	Б
	Сетевая карта

	3
	Подключение компьютера к сети
	В
	Клавиатура

	4
	Ввод символьной информации
	Г
	Сканер


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСВИЙ
1. Установить в порядке убывания скорости обмена информацией:

1. Твердотельный диск

2. Кеш- память процессора

3. Оперативная память

4. Жесткий магнитный диск

2. Установить верную последовательность установки нестандартных значений полей для документа MS Word:

1. Ввести значения полей

2. Выбрать команду "Настраиваемые поля"

3. Выбрать функцию "Поля"

4. Выбрать команду "Разметка страницы"
3. Установить верную последовательность перемещения фрагмента текста в MS Word:

1. Выполнить команду "Вырезать"

2. Выделить фрагмент текста

3. Щелчком мыши отметить место вставки

4. Выполнить команду "Вставить"
4. Установить в порядке возрастания объёмы памяти:

1. 2 байта

2. 1010 байт

3. 10 бит

4. 20 бит

5. Установить верную последовательность поколений  ЭВМ:

1.  Микропроцессорные 
2. Транзисторные

3. На интегральных схемах

4. Ламповые
Охрана труда, безопасность жизнедеятельности, безопасность окружающей среды
ВЫБОР ОТВЕТА 
1. Какого вида ответственности за нарушения законодательства по охране труда не существует? 
1. Дисциплинарная.

2. Государственная.

3. Уголовная.

4. Административная.

5. Материальная.
2.К органам государственного надзора и контроля не относится? 
1. Ростехнадзор.

2. ГИБДД

3. Госпожнадзор.

4. Россельхознадзор.

5. Росприроднадзор.
3. Какой инструктаж проводит специалист по охране труда?
1. Целевой.

2. Внеплановый.

3. Вводный.

4. Повторный.

5. Первичный на рабочем месте.
4. Что означает понятие охраны труда?
1. Охрана труда – это система организационно-технических мероприятий и средств, направленных на защиту работников от вредных и опасных производственных факторов
2. Охрана труда – это система сохранения здоровья работников в процессе трудовой деятельности
3. Охрана труда – это система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические и иные мероприятия
5. Испытания при приеме на работу не применимы к
1. Лицам пенсионного возраста
2. Военнообязанным
3. Инвалидам
4. Работникам до 18 лет
ОТКРЫТАЯ ФОРМА
1.Продолжительность отпуска без сохранения заработной платы по ТК РФ работникам, допущенным к вступительным испытаниям в образовательные организации высшего образования, составляет ____________ календарных дней.

2. Система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия___________   ______________
3.Прибор, измеряющий влажность воздуха в помещении, называется ____________.
4.Техника безопасности – это комплекс средств и мероприятий, внедряемых 
в производство с целью создания здоровых и безопасных ____________труда. 

5.Травма – это физическое ____________ организма под воздействием внешних факторов.

ВОПРОСЫ НА СООТВЕТСТВИЕ
1. Установите правильную характеристику условий труда работников:

	1
	Вредные
	A
	Условия труда, при которых на работника не воздействуют опасные и вредные производственные факторы

	2
	Опасные
	Б
	Условия труда, при которых на работника воздействуют вредные производственные факторы, в пределах предельно-допустимых уровней

	3
	Оптимальные
	В
	Условия труда, при которых уровни воздействия вредных и опасных производственных факторов превышают ПДУ

	4
	Допустимые
	Г
	Условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и опасные производственные факторы, которые в течение рабочего дня представляют угрозу жизни работника


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2.Установите соответствие между типом отравляющего вещества и признаками его применения:

	1
	Нервно-паралитического действия
	A
	Галлюцинации, страх, подавленность, слепота, глухота

	2
	Кожно-нарывного действия
	Б
	Острое жжение и боль во рту, горле, глазах, слезотечение, кашель

	3
	Удушающего действия
	В
	Металлический привкус во рту, слабость головокружение, резкие судороги, паралич

	4
	Общеядовитого действия
	Г
	Покраснение кожи, образование мелких пузырей, жжение

	5
	Раздражающего действия
	Д
	Сладковатый привкус во рту, кашель, головокружение, общая слабость

	6
	Психохимического действия
	Е
	Слюнотечение, сужение зрачков, затруднение дыхания, тошнота, рвота


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


3. Установите соответствие между типом помещения и рекомендуемым уровнем температуры воздуха:

	1
	Жилая комната/офисное помещение
	A
	Не ниже 21,5 С*

	2
	Общественные помещения
	Б
	Не ниже 18,5 С*

	3
	Туалеты общественные
	В
	В пределах 18 -21 С*

	4
	Ванная комната в гостиничных номерах
	Г
	В пределах 24 -26 С*

	5
	Лестницы, вестиблюли
	Д
	В пределах 16 – 18С*


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


4. Установите соответствие между факторами и названиями классов факторов:

	1
	Недостаточная освещенность рабочей зоны
	A
	Физический фактор

	2
	Токсическое воздействие на организм человека
	Б
	Химический фактор

	3
	Воздействие на организм патогенных микроорганизмов и продуктов их деятельности
	В
	Биологический фактор

	4
	Физические и нервные перегрузки
	Г
	Психофизиологический фактор


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Соотнесите характеры инструктажей и время их проведения

	1
	Вводный


	А
	Проходят все вновь принятые, переведенные из

одного подразделения в другое, командировочные,

практиканты 

	2
	Первичный на рабочем месте
	Б
	Проходят все вновь поступающие на

предприятие, командировочные, практиканты 

	3
	Повторный
	В
	Проводится не реже чем через 6 месяцев 

	4
	Внеплановый
	Г
	При изменении технологического процесса,

внедрении новой техники, нарушении работниками

требований техники безопасности


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1.Установите последовательность действий во время оказания первой медицинской помощи при сильном артериальном кровотечении:

1. Наложить кровоостанавливающий жгут

2. Написать записку с указанием даты, часа наложения

3. Прижать артерию к костным выступам

4. Вызвать скорую помощь

2.Какова последовательность оказания первой помощи в очаге химической аварии:

1. Обработать кожу жидкостью из индивидуального противохимического пакета (ИПП)

2. Эвакуировать из зоны поражения

3. Защитить органы дыхания и кожу с помощью средств индивидуальной защиты

4. Ввести антидот (из индивидуальной аптечки АИ)

3.Последовательность оказания первой помощи пораженному биологическим оружием:

1. Применить антибактериальное средство из индивидуальной аптечки

2. Провести полную санитарную обработку 

3. Надеть средства индивидуальной защиты

4. Эвакуироваться из зоны поражения

4.Какова последовательность оказания первой помощи в очаге радиационной аварии:

1. Эвакуировать за пределы аварии

2. Провести полную санитарную обработку

3. Применить средства индивидуальной защиты

4. Купировать первичную реакцию на облучение

5.Последовательность действий водителя при дорожно-транспортном происшествии:

1. Вызвать скорую медицинскую помощь/ службу спасения

2. Приступить к оказанию помощи

3. Включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки

4. Остановить транспортное средство

Экономика и правовое обеспечение  профессиональной деятельности
ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ОТВЕТА
1. Особый вид трудовой деятельности, требующий определенных теоретических знаний и практических навыков – это:

а.
Ремесло

б.
Квалификация

в.
Навыки

г.
Профессия
2.Первоначальная стоимость основных фондов складывается из:

1. цены основных фондов;

2. затрат на капитальный ремонт и модернизацию;

3. цены на товар;

4. амортизационных отчислений;

3.Средства производства включают…

1. рабочую силу и предметы труда

2. рабочую силу и средства труда

3. предметы труда и средства труда

4. предметы труда и продукты труда

4. К основному капиталу относят…

1. машины и механизмы

2. сырьё и материалы

3. деньги

4. амортизацию

5. Производственные запасы - это:

1. полуфабрикаты собственной выработки;

2. незавершенное производство;

3. материалы, сырье, запасы, топливо;

4. готовая продукция на складе.
ОТКРЫТАЯ ФОРМА
1 Акция, позволяющая получать доход владельцам в виде заранее фиксированной суммы и выплаты в первую очередь в случае лик¬видации акционерного общества этих акций называется __________
2. Коммерческая организация, участники которого в соответствии с заключенным между ни¬ми договором занимаются предпринимательской деятельнос¬тью от имени данной организации и несут при недостаточности иму¬щества солидарную ответственность по его обязательствам всем принадлежащим им имуществом называется______   ________

3.Основным учредительным документом акционерного общества является_____________

4.Главным средством производства в сельском хозяйстве является_____________

5. Выраженные в денежной форме текущие затраты предприятий на производство и реализацию продукции (работ, услуг)_____________
ВОПРОСЫ НА СООТВЕТСТВИЕ
1. Установите соответствие экономических категорий их характеристикам: 

	1
	Труд
	А
	Часть трудоспособного населения, обладающая совокупностью физических возможностей, знаний, опыта работы

	2
	Производительность труда
	Б
	Количество произведенной продукции, выраженная в абсолютных величинах

	3
	Трудовые ресурсы
	В
	Способность конкретного труда человека производить определенное количество продукции в единицу рабочего времени

	4
	Результат труда
	Г
	Целесообразная деятельность человека, направленная на производство материальных и нематериальных благ

	5
	Трудоемкость
	
	Количество рабочего времени человека, затрачиваемого на производство единицы продукции


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


2.Установите соответствие между термином и отраслью права:

	1
	Дееспособность
	А
	Трудовое право

	2
	Работник
	Б
	Административное право

	3
	Предупреждение
	В
	Предпринимательское право

	4
	Прибыль
	Г
	Гражданское право


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



3. Установите соответствие показателей и методики их расчета:

	1
	Отношение выручки от реализации продукции к стоимости ОПФ
	А
	фондоотдача

	2
	Отношение выручки от реализации продукции к среднесписочной численности работников
	Б
	фондовооруженность

	3
	Отношение  выручки от реализации продукции к площади сельскохозяйственных угодий
	В
	фондоемкость

	4
	Отношение  стоимости ОПФ к выручке от реализации продукции
	Г
	Государственное или муниципальное предприятие, не наделенное правом собственности на закрепленное за ним собственником имущество (имущество неделимое и не может быть распределено по долям, частям, вкладам)

	5
	Унитарное предприятие
	Д
	фондообеспеченность


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


4.Установите соответствие между субъектом рынка и деятельностью субъектов рынка
	1
	Домашние хозяйства
	А
	Удовлетворяют потребности 

	2
	Предприятия
	Б
	Получают прибыль 

	3
	Финансово-кредитные учреждения
	В
	Обслуживают движение денег

	4
	Правительственные учреждения
	Г
	Способствует развитию экономики 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установить соответствие между видами налогов и ставками:

	1
	НДФЛ
	А
	1,5 %

	2
	НДС
	Б
	13 %

	3
	Налог на прибыль
	В
	18 %

	4
	Налог на землю
	Г
	20 %


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1.Расположите источники трудового права по юридической силе:

1. Трудовой кодекс РФ

2. Указ Президента РФ

3. Конституция РФ

4. Закон субъекта РФ

2. Установите последовательность рассчета валовой прибыли:

1. Себестоимость 

2. Ндс

3. Выручка 
4. Валовая прибыль
3. Укажите верную схему движения продуктов труда:

1. Распределение 

2. Потребление


3. Производство

4. Обмен
4.Расположите потребности по мере их возрастания согласно классификации человеческих потребностей по А. Маслоу:

1. Потребность в безопасности 

2. Физиологические потребности

3. Потребность в уважении 

4. Потребность в социальных контактах
5. Установление последовательности разработки бизнес-плана

1. Производственный план 

2. Финансовый план 

3. Описание продукции 

4. Организационный план 

5. Маркетинг и сбыт продукции (услуг) 

6. Резюме 

7. Описание предприятия и отрасли
Системы качества, стандартизации и сертификации
ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА

1. Управление качеством – это часть системы менеджмента качества, направленная на … 

1. Создание уверенности в должном качестве объекта (продукции, процесса, системы)

2. Выполнение требований к качеству

3. Отслеживание конкретных результатов деятельности

4. Установление целей в области качества
2. Документ, устанавливающий требования, спецификации, руководящие принципы или характеристики, в соответствии с которыми могут использоваться материалы, продукты, процессы и услуги, которые подходят для этих целей, называется:

1. Регламент

2. Стандарт

3. Услуга

4. эталон

3. Документ, в котором содержатся обязательные правовые нормы, называется:

1. Регламент

2. Стандарт

3. Услуга

4. Эталон

4.  Каков максимальный срок действия сертификата на продукцию?

1. 2 года

2. 3 года

3. 4 года

4. 5 лет

5. Объектом стандартизации не является:

1. Продукция

2. Услуга

3. Процесс

4. Транспорт

ВСТАВИТЬ ПРОПУЩЕННОЕ СЛОВО

1. Задачи квалиметрии состоят в определении ____________ необходимых показателей качества изделия и их оптимальных значений, разработке методов количественной оценки качества, создания методики учета изменения качества с течением времени.

2. Степень соответствия присущих характеристик требованиям – это ____________.

3. В случае соответствия объекта сертификации на основании акта о соответствии объекта выдается ____________ соответствия исследуемого объекта требуемым параметрам качества.

4. Запишите в строке ответа аббревиатуру, обозначающую термин «Статистический менеджмент качества» ____________.
5. Специальное разрешение на осуществление конкретного вида деятельности при обязательном соблюдении лицензионных требований и условий, выданное лицензирующим органом юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, это - ____________.

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ

1. Установите соответствие между термином и формой стандартизации: 

	1
	Типизация
	А
	Форма стандартизации, направленная на сокращение применяемых при разработке и производстве изделий числа типов комплектующих изделий, марок полуфабрикатов, материалов и т.п.

	2
	Унификация
	Б
	Рациональное уменьшение числа типов, видов и размеров объектов одинакового функционального назначения

	3
	Симплификация
	В
	Разновидность стандартизации, заключающаяся в разработке и установлении типовых решений (конструктивных, технологических, организационных и т. п.) на основе наиболее прогрессивных методов и режимов работы

	4
	Агрегатирование
	Г
	Метод создания новых машин, приборов и другого оборудования путем компоновки конечного изделия из ограниченного набора стандартных и унифицированных узлов и агрегатов, обладающих геометрической и функциональной взаимозаменяемостью


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Установите соответствие между термином и видом документа:

	1
	Свод правил
	А
	Документ, который принят органом по стандартизации на определенное время

	2
	Регламент
	Б
	Основной нормативный документ, который является неотъемлемой частью сопроводительной документации к продукции

	3
	Предварительный стандарт
	В
	Документ в области стандартизации, в котором содержатся технические правила и (или) описание процессов проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации продукции

	4
	Документ технических условий
	Г
	Документ, в котором содержаться обязательные правовые нормы


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установите соответствие между термином и документом:

	1
	Сертификат соответствия техническому регламенту
	А
	Название документа, которым завершается процесс сертификации

	2
	Декларация о соответствии
	Б
	Документ, в котором производитель удостоверяет, что поставляемая им продукция соответствует требованиям нормативных документов

	3
	Знак соответствия
	В
	Обозначение, служащее для информирования приобретателей о соответствии объекта сертификации требованиям системы добровольной сертификации или национальному стандарту

	4
	Сертификат соответствия
	Г
	Документ, в котором подтверждается соблюдение требований безопасности к продукции, попадающей под действие технических регламентов Таможенного союза


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Установите соответствие между термином и методом стандартизации:

	1
	Органолептический метод
	А
	Метод определения показателей качества продукции, осуществляемый на основе наблюдения и подсчёта числа определённых событий, предметов или затрат

	2
	Регистрационный метод
	Б
	Метод, осуществляемый на основе анализа восприятий органов чувств

	3
	Расчётный метод
	В
	Метод, отражающий использование теоретических или эмпирических зависимостей показателей качества продукции от её параметров.

	4
	Измерительный метод
	Г
	Метод, основанный на информации, получаемой с использованием технических измерительных средств и контроля


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установите соответствие между видом измерения и соответствующим ему определением:

	1
	Прямое
	А
	Измерение, при котором измеряемую величину определяют на основании известной функциональной зависимости

	2
	Косвенное
	Б
	Одновременное измерение двух и более однородных величин с целью установления соотношения между ними

	3
	Совместные
	В
	Измерение, при котором измеряемую величину определяют   непосредственно из опыта

	4
	Динамические 
	Г
	Разновременное измерение двух и более однородных величин с целью установления соотношения между ними


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСВИЙ

1. Установите последовательность работ по разработке стандартов:

1. Уведомление о разработке стандартов

2. Публичное обсуждение проекта

3. Экспертиза технического комитета

4. Публикация стандарта

5. Утверждение стандарта

4. Установите последовательность работ по проведению сертификации:

1. Рассмотрение и принятия решения по заявке

2. Подача заявки на сертификацию

3. Отбор, идентификация образцов и их испытания

4. Инспекционный контроль за сертифицированной продукцией

5. Выдача сертификата соответствия
3. Укажите в последовательности участников системы сертификации, начиная с заявителя:

1. Органы сертификации

2. Испытательные лаборатории

3. Заявитель

4. Центральный орган сертификации

4. Укажите правильную последовательность иерархии нормативных документов в области метрологии в порядке возрастания их значения:

1. ГОСТ

2. СТП

3. Закон РФ «Об обеспечении единства измерений"

4. ОСТ 

5. Укажите верный алгоритм проведения процесса сертификации:

1. Оценка соответствия объекта сертификации установленным требованиям

2. Заявка на сертификацию

3. Решение по сертификации

4. Анализ результатов оценки соответствия

ВАРИАТИВНАЯ ЧАСТЬ.
Анатомия и физиология животных
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА
1. Синдезмоз – это

а. хрящевое сращение;

б. мышечное сращение;

в. костное сращение;

г. соединительнотканное сращение.

2.  Сращение при помощи костной ткани — это

1. synostosis

2. syndesmosis

3. synelastosis

4. synchondrosis

3.  Наука о костях — это

1. Артрология

2. Остеология

3. Дерматология

4. Миология

4.  Какой клапан находится между левым предсердием и левым желудочком?

1. Двухстворчатый

2. Полулунный

3. Аортальный

4. Трехстворчатый

5.  Как называются артерии, питающие сердечную мышцу?

1. Яремные

2. Венечные

3. Брыжеечные 

4. Сердечные

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. Плоский сустав, образованый ушковидными поверхностями крестца и подвздошной кости, называется ______________________.

2. Первый шейный позвонок называется __________________.

3. Наружная оболочка сердца называется _________________.

4. Аммиак, углекислый газ и вода являются конечными продуктами распада  _____________.

5. Хрящевая прокладка, выполняющая роль амортизатора в суставе называется __________________.

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Соотнесите название сустава и его тип:

	1
	Одноостный
	А
	Затылочный

	2
	Двухостный
	Б
	Плечевой

	3
	Многоостный
	В
	Крестцово-подвздошный

	4
	Безосный
	Г
	Локтевой


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Соотнесите термин с соответствующим определением:

	1
	Гепатоцит
	А
	Прерывистое подвижное соединение костей



	2
	Нейрон
	Б
	Клетка паренхимы печени

	3
	Сустав
	В
	Слой клеток, выстилающий поверхность тела, полость тела, слизистые оболочки внутренних органов, пищевого тракта, дыхательной системы, мочеполовые пути

	4
	Эпителий
	Г
	Структурно-функциональная единица нервной системы




Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Соотнесите название сустава и форму его суставных поверхностей:
	1
	Шаровидная
	А
	атланто-осевой сустав

	2
	Блоковидная
	Б
	венечно-копытный сустав

	3
	Цилиндрическая
	В
	плечевой

	4
	Эллипсоидная
	Г
	затылочно-атлантный сустав


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Соотнесите термин обозначающий движение мышцы с соответствующим определением:
	1
	Флексор
	А
	Расширитель

	2
	Пронатор
	Б
	Сгибатель

	3
	Экстензор
	В
	Вращение в медиальную сторону

	4
	Делятатор
	Г
	Разгибатель


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Соотнесите название железы и способ ее секреции:
	1
	Потовая железа
	А
	Апокринные

	2
	Молочная железа
	Б
	Мерокринные

	3
	Сальная железа
	В
	Голокринные

	4
	Железы пищеварительного тракта
	Г
	Эккриновые


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСВИЙ

1. Определите последовательность процесса образования тромба:

1. Образование тромба

2. Появление тромбина

3. Протромбин

4. Тромбоциты

5. Образуется фибрин

6. Высвобождение тромбопластина

7. Фибриноген
2. Определите последовательность образования эритроцитов:

1. Проэритробласт

2. Ретикулоцит 

3. Стволовая клетка

4. Эритроцит

5. Эритробласт

6. Нормобласт

3. Определите последовательность строения желудочно-кишечного тракта птицы:

1. Ротовая полость

2. Зоб

3. Глотка

4. Железистый желудок

5. Подвздошная кишка

6. 2 слепые кишки

7. Пищевод

8. Мышечный желудок

9. Двенадцатиперстная кишка

10. Прямая кишка

11. Клоака

12. Тощая кишка
4. Определите последовательность строения желудочно-кишечного тракта у крупного рогатого скота:

1. Сетка

2. Рубец

3. Глотка

4. Пищевод

5. Ротовая полость

6. Книжка

7. Слепая кишка 

8. Сычуг

9. Ободочная кишка

10. Анальное отверстие

11. Подвздошная кишка

12. Двенадцатиперстная кишка

13. Тощая кишка

14. Прямая кишка

5.  Определите последовательность строения грудной конечности лошади:

1. Копытная кость

2. Плечевая кость

3. Локтевая кость и Лучевая кость

4. Пястье

5. Путовая кость

6. Лопатка

7. Запястье

8. Венечная кость

Оборудование, материалы, инструменты
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА

1. Исследование органов с помощью рентгеновских лучей называется:

а) ультразвуковое исследование

б) эндоскопическое исследование

в) рентгенологическое исследование

г) электрокардиографическое исследование

2. Контрастным веществом является:

а) магния сульфат

б) гистамин

в) сульфат бария
г) кофеина бензоата

3. Исследование, при котором проводится осмотр полых органов при помощи специальных гибких и твердых эндоскопов называется:

а) ультразвуковое исследование

б) эндоскопическое исследование

в) рентгенологическое исследование

г) электрокардиографическое исследование

4. Контрастное вещество - урографин вводится при исследовании:

а) толстой кишки

б) желудка, двенадцатиперстной кишки

в) мочевыделительной системы

г) сосудов

5. С помощью ультразвукового исследования не могут быть выявлены такие болезни, как:

а) гепатиты

б) пиелонефрит

в) абсцессы поджелудочной железы

г) эмфизема легких

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. УЗИ - диагностика внутренних органов при помощи _____________ волн. 

2. Простукиванием по поверхности тела животного осуществляется - ________. 

3. Рентгенологическое исследование мочевого пузыря с введением контрастного вещества - ______________

4. Анатомо-функциональный метод с применением рентгеновских лучей, который предоставляет возможность изучения нормальных и патологических процессов органов и систем, а также тканей по теневой картине флюоресцирующего экрана называется ______________
5. Взятие кусочка ткани, исследуемого органа называется _____________
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Установите соответствие между термином и прибором измерения
	1.
	
	
	
	Прибор для измерения температуры тела, воздуха,
	А.
	Анемометр
	

	
	
	
	
	почвы, воды
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	Прибор для измерения скорости движения газов,
	Б.
	Ареометр
	

	
	
	
	
	воздуха, ветра.
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	Прибор для измерения артериального (кровяного)
	В.
	Тонометр
	

	
	
	
	
	давления
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	Прибор для измерения плотности жидкостей, принцип
	Г.
	Термометр
	

	
	
	
	
	работы которого основан на Законе Архимеда.
	
	
	
	

	Запишите ответ:

1

2

3

4

2.Сопоставьте оборудование и действие, осуществляемое при стерилизации

1

Автоклавирование

А

Неоднократное нагревание до температуры 70—100°с с промежутками в 24 ч.

2

Сухожаровая стерилизация

Б

Нагревание над пламенем 

3

Тиндализация

В

Подача пара под давлением

4

Фламбирование

Г

Нагревание в воздушных стерилизаторах

Запишите ответ:

1

2

3

4

3.Установите соответствие между инструментом и целью его применения

1

Зонд

А

Препарирование полостей 

2

Бор

Б

Выявление кариозных полостей

3

Зеркало

В

Удаление зубов 

4

Щипцы

Г

Осмотр полости рта

Запишите ответ:

1

2

3

4

4. Установите соответствие между термином и прибором измерения


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.
	
	
	
	Прибор, предназначенный для определения влажности
	А.
	Термостат
	

	
	
	
	
	воздуха
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	Прибор, предназначенный для поддержания
	Б.
	Сфигмоманометр
	

	
	
	
	
	конкретных значений температуры необходимо для
	
	
	
	

	
	
	
	
	серологических, бактериологических и некоторых
	
	
	
	

	
	
	
	
	других исследований лабораторного типа.
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	Устройство для разделения с помощью интенсивного
	В.
	Гигрометр
	

	
	
	
	
	вращения дисперсных жидких или эмульсионных
	
	
	
	

	
	
	
	
	систем с неоднородным удельным весом
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	Тонометр для неинвазивного измерения
	Г.
	Центрифуга 
	

	
	
	
	
	артериального давления.
	
	
	
	

	Запишите ответ:

1

2

3

4

5.Установите соответствие между термином и хирургическим прибором

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.
	
	
	
	Скальпель, предназначенный для выполнения
	
	А.
	
	Остроконечный

	
	
	
	
	небольших точных разрезов под операционным
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	микроскопом
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	Скальпель, с помощью которого выполняют
	
	Б.
	
	Брюшистый

	
	
	
	
	прецизионное рассечение тканей в
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	оториноларингологии, хирургической стоматологии,
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	челюстно-лицевой и эстетической хирургии,
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	офтальмологии, урологии
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	Скальпель, с помощью которого выполняют длинные
	
	В.
	
	Деликатный

	
	
	
	
	и широкие, но не глубокие разрезы.
	
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	Скальпель, с помощью которого делают глубокие, но
	
	Г.
	
	Микрохиругический

	
	
	
	
	не широкие надрезы.
	
	
	
	
	


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1. Расположите в правильной последовательности алгоритм закрепления электродов аппарата ЭКГ
1. Кожу предварительно освобождают от шерсти (волос можно развернуть).

2. Электроды закрепляют на конечностях в области ахиллова сухожилия (тазовая конечность) или в зоне локтевого сгиба (грудная конечность). 

3. Обезжиривают 96 ° этанолом.

4. Смазывают специальным токопроводящих гелем или солевым раствором. 

2. Расположите в правильной последовательности этапы подготовки операционного поля
1. Механическая очистка с обезжириванием

2. Удаление волосяного покрова

3. Дезинфекция с дублением

4. Изоляция поля операции
3. Укажите правильную последовательность подготовки инструментов к стерилизации в автоклаве.

1. Загрузка в автоклав.

2. Высушивание.

3. Ополаскивание дистиллированной водой.

4. Замачивание инструментовв моющем средстве.
5. Тщательное промывание проточной водой.

6. Мытье с помощью щеток
4.Укажите правильную последовательность при подготовке инструментов к искусственному осеменению.
1. Обработать подставку для инструментов.
2. Обработать стеклянную палочку, пинцет, корнцанг, ножницы, шприц.
3. Обработать ампулу с цитратом натрия.

4. Обработать руки и стол.

5. Укажите правильную последовательность при люминоскопии продуктов
1. Наблюдать через бинокуляр на передней панели.

2. Подключить прибор к сети;

3. Прогревание прибора

4. Образец положить в рабочую измерительную камеру.

Ветеринарное акушерство
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА

1. Из наружных половых органов роженицы свисает до уровня скакательных суставов грушевидное тело, которое имеет поверхность ярко-красного цвета, покрытую пленками. Корова возбуждена, тужится. На какую патологию указывают признаки:

1. выпадение матки;

2. задержание последа;

3. задержание плода;

4. выпадение влагалища
2. При ректальном исследовании яичников было установлено следующее: орган овальной формы, поверхность гладкая, размеры органа 3-5 см. Яичники какого вида животного были исследованы?
1. коровы;

2. кобылы;

3. свиноматки;

4. овцы
3.  Для оценки качества глубокозамороженной спермы в условиях производства  определяют:

1. активность спермиев;

2. процент патологических форм спермиев;

3. густоты спермы;

4. густоты и активности спермиев

4.  Послед не отделился у коровы в течение суток после вывода плода. Какое лечение будет назначено:

1. консервативное;

2. оперативное;

3. медикаментозное;

4. комплексное
5. Физиологический процесс слияния спермия с яйцеклеткой с образованием зиготы называется:

1. оплодотворением;

2. осеменением;

3. беременностью;

4. суперфетацией
ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. Самым эффективным методом определения бесплодия и беременности у коров является _____________ . 

2. На карункулах находятся ________, а на котиледонах ворсинки. 

3. ______________– это момент, когда части плода показываются из половой щели
4. Роды завершаются рождением ______________
5. _____________– это интенсивные процессы восстановления половых органов самки до небеременного состояния
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Установите соответствие между продолжительностью беременности и видом сельскохозяйственных животных:

	1.
	
	
	
	Корова
	А.
	285 (240-311) дней
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	Овца
	Б.
	114 (110-140) дней
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	Свиноматка
	В.
	340 (370-412) дней
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	Кобыла
	Г.
	150 (146-160) дней
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Запишите ответ:

1

2

3

4

2. Установите соответствие между неправильным членорасположением плода и диагнозом при головном предлежании:

1

Заворот головы на бок

А

В родовые пути вклиниваются грудные конечности и голова плода, обращенная нижней челюстью в сторону или вверх
2

Скручивание шеи

Б

Выход из родовых путей двух конечностей, причем  одна короче другой
3

Сгибание конечностей в плечевых суставах

В

Из родовых путей выступают грудные конечности с лежащей на них головой плода. У теленка мордочка находится на одном уровне с копытцами
4

Сгибание конечностей в локтевых суставах

Г

При вагинальном исследовании в родовых путях находят только голову плода
Запишите ответ:

1

2

3

4

3. Установите соответствие между формами бесплодия самок сельскохозяйственных животных и их причинами:
1

Врожденная

А

Фримартинизм 

2

Старческая 

Б

Атрофические процессы в половом аппарате

3

Алиментарная 

В

Кахексия или ожирение 

4

Симптоматическая 

Г

Болезни половых и других органов

Запишите ответ:

1

2

3

4

4. Установите соответствие между формами мастита и клиническими признаками


	1
	Катаральный мастит
	А 
	Состояние животного угнетенное, температура тела до 410С, лимфатические узлы увеличены, горячие, болезненные. На коже вымени красные или багровые пятна. Из пораженной доли сдаивается небольшое количество экссудата с хлопьями и сгустками крови.

	2
	Фибринозный мастит
	Б
	Состояние животного угнетенное, температура тела до 410С. Из пораженной четверти вымени сдавливается небольшое количество мутной жидкости желтоватого или шафранового цвета с наличием «крошек» и пленок.

	3
	Флегмона вымени
	В 
	Лимфатические сосуды выпячиваются в виде красных тяжей, лимфатические узлы увеличены, горячие, болезненные. С пораженной части вымени сдаивается содержимое серого цвета с примесью хлопьев.

	4
	Геморрагический мастит
	Г 
	В молоке появляются сгустки и хлопья казеина. Молоко становится водянистым.


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установите соответствие между половыми гормонами и их действием:

	1
	Эстроген 
	А
	Вызывает течку и охоту

	2
	Лютеинизирующий гормон
	Б
	Стимулирует разрыв фолликула, овуляцию

	3
	Прогестерон 
	В
	Сохраняет беременность. Самка не допускает самца к спариванию.

	4
	Простогландин 
	Г
	Вызывает распад желтого тела


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1. Расположите в правильной последовательности основные этапы изменений в организме матери перед родами:

1. увеличение и отек половых губ

2. разжижение слизистой пробки канала шейки матки

3. расслабление связок таза и «западение крестца»

4. выделение молозива


2. Расположите в правильной последовательности этапы действия манипуляций с новорожденными:
1. удаление слизи из ротовой и носовой полостей

2. перевязывание пуповины

3. обработка пуповины дезинфицирующим раствором

4. перерезание пуповины

5. дать матери облизать новорожденного

3. Расположите в правильной последовательности стадии развития индивида:
1. эмбриональная стадия 

2. фетальная стадия

3. стадия бластоциста

4. постефетальная стадия

4. Расположите в правильной последовательности этапы действий по пересадке зародышей реципиентам:
1. присоединение шприца к стерильной тонко трубочке  

2. набор столбик среды для культивирования

3. набор столбика воздуха

4. набор среды с зародышем

5. набор столбика воздуха и среды для культивирования

6. надеть пластиковую оболочку на прибор

5.  Расположите в правильной последовательности этапы действий по пересадке зародышей реципиентам

1. ведение прибора в канал шейки матки

2. введение прибора в рог матки

3. введение прибора во влагалище

4. выталкивание внутреннего поршня

5. извлечение прибора из матки

Эпизоотология с основами микробиологии
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА

1. Микроорганизмы, располагающиеся в виде длинных цепочек кокков - это

1. диплококки

2. тетракокки

3. стрептококки

4. стафилококки
2. Бактерии с двумя полярно расположенными жгутиками – это

1. монотрихи

2. лофотрихи

3. перитрихи

4. амфитрихи

3.  Комплекс мероприятий, направленный на уничтожение грызунов – резервуаров возбудителей заразных болезней, называется:

1. дератизацией;

2. дезинсекцией;

3. дезакаризацией;

4. дезинфекцией
4.  Методы диагностики инфекционных заболеваний, заключающиеся в выявлении антител к определенному микроорганизму в сыворотке крови животных, называются:

1. серологическими;

2. аллергическими;

3. бактериологическими;

4. гематологическими
5. Через сколько часов производится читка реакции после проведения туберкулинизации крупного рогатого скота?
1. 24 ч;

2. 48 ч;

3. 72 ч;

4. 96 ч
ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. _____________- потенциальная способность микроорганизмов вызывать у животных и человека инфекцию (инфекционный процесс)

2. ____________    ____________ - это административно – территориальная единица, на территории которой возник эпизоотический очаг

3. ____________________ - белки, синтезируемые в клетках лимфоидных органов в ответ на введение антигенов, с которыми они вступают в специфическую реакцию

4. ___________ - средняя степень проявления эпизоотического процесса, характеризующаяся быстрым нарастанием числа случаев болезни и широким территориальным распространением с охватом района, области или страны

5.  ________    _____ - важнейший элемент тактики контроля эпизоотических инфекций, заключающийся в убое всех больных и подозреваемых в заражении животных, утилизации или уничтожении их трупов, очистке и деконтаминации хозяйства.

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Установите соответствие между термином и определением:

	1
	Реинфекция 
	А
	Состояние зараженности

	2
	Суперинфекция 
	Б
	Повторное заражение тем же видом возбудителя после полного выздоровления и освобождения от него

	3
	Инфекция 
	В
	Повторное заражение тем же видом возбудителя до полного выздоровления

	4
	Моноинфекция  
	Г
	Заболевание, вызванное одним видом возбудителя


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Установите соответствие между механизмом заражения и определением:
	1
	Алиментарный механизмом заражения
	А
	Заражение происходит через кровососущих насекомых и членистоногих

	2
	Аэрогенный механизмом заражения
	Б
	Заражение происходит внутриутробно через плодные оболочки

	3
	Трансмиссивный механизмом заражения
	В
	Заражение  через контаминированные корм и воду

	4
	Трансплацентарный механизмом заражения
	Г
	Заражение через воздух при вдыхании капель слизи или пыли, содержащей патогенные микроорганизмы


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установите соответствие между течением инфекции и ее длительностью:
	1
	Молниеносное течение
	А
	От нескольких месяцев до нескольких лет

	2
	Подострое течение
	Б
	От двух дней до двух недель

	3
	Хроническое течение
	В
	От двух до шести недели

	4
	Острое течение
	Г
	От нескольких часов до суток


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Установите соответствие между названием возбудителя и вызываемым заболеванием:
	1
	Clostridium tetani
	А
	Эмфизематозный карбункул

	2
	Bacillus anthracis
	Б
	Рожа свиней

	3
	Clostridium chauvoei
	В
	Сибирская язва

	4
	Erysipelotrix insidiosa (rhusiopathiae)
	Г
	Столбняк 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установите соответствие между видом иммунитета и его определением
	1
	Приобретенный естественный активный иммунитет
	А
	Формируется после введения животному вакцины

	2
	Приобретенный естественный пассивный иммунитет
	Б
	Развивается после перенесенной инфекции

	3
	Приобретенный искусственный активный иммунитет
	В
	Формируется после введения животному сыворотки

	4
	Приобретенный искусственный пассивный иммунитет
	Г
	Возникает в результате передачи антител от матери новорожденному молодняку с молозивом или молоком


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1. Установите правильную последовательность при реакции – преципитации при диагностике сибирской язвы:
1. Вносят 1-1,5 мл жидкой питательной среды;
2. Преципитирующую сибиреязвенную сыворотку разливают в стерильные бактериологические пробирки;
3. Выдерживают посевы в термостате;
4. Наслаивают раплавленный и охлажденный агаровый гель;
5. Учет результатов
2. Установите правильную последовательность периодов инфекционной болезни:

1. Инкубационный период

2. Клинический период

3. Реконвалесценция 

4. Продромальный период

3. Установите правильную последовательность научных открытий в эпизоотологии и микробиологии:

1. Дженнер изобрел вакцину против оспы

2. Р. Кох открыл возбудителя туберкулеза

3. Ф.А. Брауэль открыл возбудителя сибирской язвы

4. Р. Кох открыл возбудителя холеры
4. Установите правильную последовательность фаз размножения бактерий:

1. Логарифмическая фаза

2. Фаза отрицательного ускорения

3. Исходная фаза

4. Фаза задержки размножения

5. Стационарная фаза

6. Фаза уменьшения скорости отмирания

7. Фаза логарифмической гибели

8. Фаза ускорения гибели бактерий
5.  Установите правильную последовательность стадий динамики эпизоотий
1. Стадия максимального подъема

2. Предэпизоотическая стадия

3. Стадия угасания эпизоотии

4. Постэпизоотическая стадия

5. Межэпизоотическая стадия

6. Стадия развития эпизоотии
Ветеринарная паразитология
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА

1. К типу плоские черви относятся:

1. Акантоцефалы

2. Нематоды

3. Трематоды

4. Жгутиковые
2. К типу круглые черви относятся:

1. Нематоды 
2. Цестоды
3. Моногении
3.  Враждебное взаимоотношение организмов называется:

1. Симбиоз;

2. Комменсализм;

3. Квартирничество;

4. Хищничество
4.  Личиночная стадия цестод называется:

1. Цистицеркоид;

2. Спороциста;

3. Имаго;

4. Адолескарий
5. Для внутренних паразитов характерно:
1. Наличие жгутиков

2. Разрастание щетинок

3. Крылья;

4. Отсутствие органов пищеварения и пищеварительных ферментов 

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. Зараженность паразитами одного животного называется _____________ инвазии.

2. Количество инвазированных животных к общему поголовью определенного вида  или группы животных называется    ____________ инвазии
3. Комплекс мероприятий, направленных на истребление возбудителей инвазионных болезней на всех фазах их жизненного цикла всеми доступными способами механического, физического, химического и биологического действия - ___________________ 
4. Половозрелая стадия развития клещей и насекомых называется___________ 

5.  Компрессорная трихинеллоскопия мышечной ткани свиней после убоя животных проводится из ________   диафрагмы и  _____ мышц.

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Установите соответствие между термином и определением путей заражения паразитарными болезнями:

	1
	Алиментарный
	А
	активное проникновение через кожу

	2
	Перкутанный
	Б
	через кровососущих насекомых

	3
	Трансмиссивный
	В
	через рот

	4
	Внутриутробный

	Г
	от матери через плаценту


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Установите соответствие между видом паразита и местом паразитирования:

	1
	Плазма крови
	А
	Пироплазмиды 

	2
	Клетки крови
	Б
	Трипаносомы

	3
	Эпителий кишечника
	В
	Трихомонады 

	4
	Половая система
	Г
	Кокцидии 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установите соответствие между паразитом и временем паразитирования:
	1
	Временные
	А
	находятся у хозяина время от времени

	2
	Стационарные
	Б
	нападают для питания

	3
	Постоянные
	В
	находятся у хозяина длительное время

	4
	Периодические
	Г
	живут у хозяина всю жизнь


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Установите соответствие между тениозом и цистицеркозом:
	1
	Taenia solium   
	А
	Cysticercus  tenuicollis

	2
	Taenia hydatigena
	Б
	Cysticercus ovis

	3
	Taenia ovis
	В
	Cysticercus bovis  

	4
	Taeniarhynchus saginatus
	Г
	Cysticercus cellulosae


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установите соответствие между хозином и стадией развития возбудителя описторхоза
	1
	Кошка, собака, человек
	А
	мирацидий, спороциста, редий

	2
	Моллюски
	Б
	церкарий, метацеркарий

	3
	Рыба
	В
	половозрелая форма


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1. Установите правильную последовательность цикла развития фасциол:
1. Мирацидий

2. Редий

3. Церкарий

4. Адолескарий 

5. Яйцо

6. Спороциста

7. Половозрелая трематода

2. Установите правильную последовательность систематических групп паразитов по убыванию уровня:

1. Тип

2. Вид

3. Класс

4. Отряд

5. Род

6. Семейство

3. Установите правильную последовательность отделов стробилы цестоды начиная с головного конца:

1. Сколекс

2. Шейка

3. Молодые членики

4. Гермафродитные членики

5. Зрелые членики

4. Установите правильную последовательность цикла развития парамфистомид:

1. Половозрелая трематода

2. Яйцо

3. Мирацидий

4. Спороциста

5. Редий

6. Церкарий

7. Адолескарий
5 Установите правильную последовательность цикла развития дикроцелия:
1. Половозрелая трематода

2. Яйцо

3. Мирацидий

4. Спороциста

5. Церкарий

6. Метацеркарий

Ветеринарно – санитарная экспертиза

ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА

1. На предубойную голодную выдержку крупный рогатый скот и овец ставят на:
а. 12 часов

б. 24 часа

в. 48 часов

г.  6 часов 

2. При органалептичесском  исследовании меда не определяют 

а. цвет

б. аромат

в. вкус 

г. белок 

3. При трихинеллоскопии мяса от целых тущ из каждой ножки диафрагмы готовят:

5. 12 срезов

6. 24 среза

7. 48 срезов

8. 6 срезов

4. Способ переработки  товарного меда 
а. сотовый, 

б. секци​онный,

в. самотек, 

г. центро​бежный 

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ 

1. Исследование мяса и мясопродуктов для подтверждения или исключения наличия в них возбудителей инфекционных заболеваний  называется _____________
2. Наиболее экономичным способом обезвреживания финнозного мяса является _______

3. Основным методом, который ветери​нарный врач использует при экспертизе туш и органов, является ветеринарно-санитарный _________

4. Мышечная ткань с заключенными или прилегающи​ми к ней соединительнотканными обра​зованиями, жиром, костями, лимфати​ческими узлами и нервами называется ______

5. Процесс, в результате которого мясо при​обретает новые показатели, принято называть ____________ или созреванием мяса.

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ

1. Установить соответствие между понятиями:  При ВСЭ меда используют

	1
	Количество воды
	А
	10н раствор едкого натра с фенолфтолеином

	2
	Цветочная пыльца
	Б
	Рефрактометр

	3
	Кислотность
	В
	микроскоп


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


2. Установить соответствие:

	1
	Клеймо прямоугольной формы 2.5х3 см.  со словом «ВЕТОСМОТР»
	А
	Птица и кролики

	2
	Клеймо в форме равнобедренного треугольника со словом «в САНОБРАБОТКУ»
	Б
	Мясо признанное годным в пищу

	3
	Клеймо восьмиугольной формы с надписью «КОНИНА»
	В
	Конина

	4
	Клеймо размером 2х3 см.  со словом «ВЕТОСМОТР»
	Г
	Условно годное мясо


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установить соответствие между понятиями: Животных для убоя в зависимости от возраста под​разделяют на 4 группы:

	1
	взрослый скот
	А
	бычки, бычки-кастраты и телки в возрасте от 3 месяцев до 3 лет

	2
	коровы-первотелки
	Б
	бычки и телочки в возрас​те от 14 суток до 3 месяцев

	3
	молодняк
	В
	коровы, быки, волы и телки в возрасте старше 3 лет


	4
	телята
	Г
	коровы в воз​расте до 3 лет, телившиеся один раз


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Расположение лимфатических узлов на голове  у крупного рога​того скота 
	1
	Нижнечелюстной лимфати​ческий узел
	А
	впереди крыла атланта и частично или полностью покрыт зад​ним краем околоушной слюнной желе​зы.

	2
	Околоушный лимфатический узел
	Б
	ниже челюстного сустава в вырез​ке заднего края нижней челюсти.

	3
	 Заглоточный средний лимфатиче​ский узел
	В
	 между глоткой и сгибателями головы у основания черепа между концами ветвей подъязычной кос​ти

	4
	Заглоточный боковой лимфатиче​ский узел
	Г
	между нижнечелюстной слюнной железой и внутренней поверхностью вет​ви подчелюстной кости, позади ее сосу​дистой вырезки


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Определение видовой принадлежно​сти мяса по анатомическому строению селезенки 

	1
	Крупный рогатый скот
	А
	селезенки ладонообразная, почти треугольная

	2
	Лошадь
	Б
	форма селезенки языкооб-разная, длинная и почти совершенно плос​кая, за исключением ее концов

	3
	овца и коза
	В
	плоская селезенка в форме вытя​нутого овала

	4
	Свинья
	Г
	селезенка плоская, тре​угольная, слегка искривленная (форма косы); края селезенки закруг​лены.


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСВИЙ

1. Установите верную последовательность подготовки животных к переработке:

а. Чистка и мойка животных.

б. Предубойная выдержка животных определенное время без корма со свободным водопоем.

в.  ветеринарно-санитарный осмотр животных и их предубойная термометрия

г. Комплектование однородных производственных партий убойных животных.

2.  Исследование органов и туш крупного рогатого скота проводят в следующем порядке:

5. Желудок

6. Кишечник с брызжейкой

7. Почки 

8. Голова

9. Селезенка

10. Туша

11. Ливер

12. Вымя и матка

3. Установите верную последовательность 4 точек вет-санэкспертизы на линии по переработке крупного ро​гатого скота и лошадей: 

а. осмотр туш, 

б. осмотр голов, 

в. осмотр внутренних органов, 

г. фи​нальный осмотр 
4. Установите верную последовательность 5 точек вет-санэкспертизы на линии по переработке свиней со съемкой шкур: 

а. осмотр туш  , 

б. осмотр внут​ренних органов, 

в. осмотр голов 

г. осмотр нижнечелюстных лимфатических узлов на сибирскую язву 

д. фи​нальный осмотр 
